



# 虚拟购物之财商大比拼

■庄佳



11月9日上午,常报户外小记者俱乐部在市城区和瑞·欢乐城举行了“双十一虚拟购物挑战赛”东升小学专场活动。100多名小学三至六年级的学生被分成4个组,每人领取4件同款商品。学生们需要在已有20元虚拟币的基础上,通过询价环节和交易环节,卖出自己手中的商品,买回另外3种商品,最终虚拟币最高者获胜。

活动中,孩子们展现出活跃的商业思维,有打包集中采购的,有商业联盟的,有增加中奖机率吸引顾客的,还有买一送一的……这场别开生面的财商大比拼,让孩子们学习到了买卖商品的技巧、奥秘,更体会到赚钱的不容易。最终9位同学赢得了挑战赛的一、二、三等奖,获得现金奖励,赚到了人生中“第一桶金”!



获奖了,好开心呀!  
王玥 摄

## 虚拟购物初体验

■武陵区东升小学219班 游梓艺

我买过很多东西,有钢笔、故事书、小闹钟……可是我从来没有卖过东西。今天,我终于有了卖东西的机会,作为常报户外的小记者,我参加了常报户外组织的虚拟购物挑战赛。带着期待又有点兴奋的心情,我来到了和瑞·欢乐城一楼大厅,这里真是人山人海啊!咦,我怎么听见有人叫我的名字呢,原来我的同学也在这里参加活动,简直太开心了。

活动开始了,每个人都在认真地听主持人介绍游戏规则:今天玩的是虚拟货币购物比赛,大家要将自己的4件相同的物品换成不同的4件物品,还要合理用好自己的20元虚拟货币。我们在主持人的安排下分成了4个大组,并由每个大组的队长上台来“石头剪刀布”,谁赢了哪个大组就可以第一个去买其他3个大组的东西。

第一个来买东西的大组出发了,他们问我卖的钢笔要多少钱,旁边的阿姨提醒我,最好先喊个高价钱,等他来还价。于是我喊出了“钢笔6元钱一盒”,但他们听了我的价格后摇摇头走了。为什么呢?我看看我旁边的人,原来他们喊的是“钢笔2元钱一盒”,比我便宜多了。我心里有了数,马上改口说:“钢笔3元钱两盒,大家快来买呀!”话音刚落,我的面前就站满了人,不一会儿,我的钢笔就卖出去了两盒。这时,有个大姐姐过来想买走我另外两盒,我想游戏规则是自己还要留一盒,就只能卖给她一盒。她问我一盒多少钱,我看看旁边的都卖光了,就灵机一动说:“10元钱一盒。”她没有钢笔,只好高价买了我的钢笔。哈哈,3盒钢笔我一共卖了13元,真是赚大了!

终于轮到我们这组出发买东西了。我来到了我喜欢的沙漏面前,卖家开价13元一盒,太贵了。我连问了几家,终于有一个认识我的大姐姐愿意2元钱卖给我一个沙漏,真是太高兴了!接着,我又来到了魔术组,魔术组还有很多物品没卖出去,但是魔术组的东西太贵了,我问了好久,最后用15元买了一个魔术小木偶。活动快结束了,由于有些同学的拼图还没有卖出去,我就花7元钱买了最后一件商品——拼图,好划算!

这次的虚拟购物让我大开眼界,不仅买了东西还学会了如何卖东西,原来来买卖商品里有这么大的学问啊!

(指导老师:王玥)



“这个我买了。” 王玥 摄



“这个拼图能便宜点吗?” 王玥 摄



虚拟购物活动现场。 黄中原 摄

## 难忘的虚拟购物

■武陵区东升小学211班 陈语心

在和瑞·欢乐城一楼的大厅里,100多个孩子围坐成一个大大的正方形,有的在小声地商讨着什么,有的在高声吆喝着,有的一副姜太公钓鱼——愿者上钩的淡定模样……原来这是常报户外小记者俱乐部为东升小学的小记者们举办的“双十一虚拟购物挑战赛”专场活动,哈,很幸运,我也报名参加了!

游戏开始了,最先开始询价的那个小组的人像潮水一般向我们涌来,只见他们一个个带着挑剔的眼光和我们讨价还价,恨不得我们把东西白送给他们才好。我可是指望着我的钢笔能卖个好价钱的!可是他们走到我这里,一个个摇摇头就走了,一点还价的意思都没有,我心里有点着急了。轮到第二个小组过来询价了,我调整思路把标价从10元降到8元,可是没想到我们这个小组其他成员的标价比我要低得多,大家都纷纷跑去买他们的了,我这里又成了无人问津的店铺。我决定主动出击,找我的熟人们交换物品,可哪想到有些人居然不同意,我的钢笔可是最贵的,真是不识货呀!问了好几个人,终于我的同学赵婉圻和我互换了一个沙漏,我太高兴了!坐在椅子上就有两件物品了,把自己的钢笔卖了再买两件不就可以完成任务了吗?于是我又降低了自己钢笔的价格,以很便宜的价格卖了出去,手里拿着钱的我心里喜滋滋的!

终于轮到我们去买东西了,我正想大显身手和大家讨价还价的时候,发现根本不是那么回事,经过了前几个小组的扫荡,我需要的东西成了稀缺资源,卖家们把价格都抬得老高。没办法,为了完成任务,我只好花高价钱买了回来。卖来买去,最后,我发现自己的20元虚拟货币少了几张,我不但没赚到一分钱,反而还亏本了,心里不由得一阵懊恼!倒是妈妈在旁边笑而不语,看我急了连忙安慰我:“活动重在体验,这次有了经验,以后就不会那么着急了。”听到这里,我也就不那么难过了!

活动结束了,评出了一、二、三等奖,看着他们拿着现金奖励,我真羡慕,不过我也挺开心,因为发给我们参与活动的这4件商品都归自己所有了。哈哈,这也不赖,以后再参加这样的活动我肯定会比这次表现得更好!

(指导老师:谭亚兰)